
1. Aşağıdakilerden hangisi yatırım talep eğrisinin sağa doğru kaymasına yol 
açan faktörler arasında yer alır?
A) Toplam üretimde meydana gelen azalma
B) Kurumlar vergisinde meydana gelen artış
C) Girişimcilerin geleceğe yönelik beklentilerindeki olumsuzluklar
D) Bankaların yatırım kredilerine uyguladıkları faiz oranlarının düşmesi
E) Borçlanma konusundaki zorluklar

Cevap: D

2. Brüt yatırımdan amortismanların düşmesi sonucu aşağıdakilerden hangisi 
elde edilir?
A) Yatırım
B) Gayrisafi yatırım
C) Net yatırım
D) Mutlak yatırım
E) Sabit sermaye yatırımı

Cevap : C

3. Sermaye mallarına yapılan net ilaveler aşağıdakilerden hangisi ile 
adlandırlır?
A) Tüketim 
B) Yatırım 
C) Cari harcama
D) Transfer harcaması
E) Verimsiz harcamalar

Cevap: B

4. Faiz oranlarında meydana gelen bir artış sonucu aşağıdakilerden hangisi 
meydana gelir?
A) Firmalar yatırımlarını azaltır
B) Bireyler daha az tasarruf eder
C) Firmalar daha fazla borçlanır
D) Enflasyon yükselir
E) Toplam talep artar

Cevap: A



5. Daraltıcı bir para politikası sonucunda faiz oranı, yatırımlar ve milli gelir 
nasıl değişir?

Faiz Oranı Yatırımlar Milli Gelir

A) Artar Azalır Azalır
B) Değişmez Değişmez Değişmez
C) Azalır Azalır Azalır
D) Azalır Artar Artar
E) Değişmez Azalır               Değişmez

6. Elinde fon fazlası olanlarla fona gereksinim olanları bir araya getiren 
piyasaya ne ad verilir?

A) Mal piyasası
B) Döviz piyasası
C) Finansal piyasa
D) Türev piyasa
E) Faktör piyasası

Cevap: C

7. Aşağıdakilerden hangisi toplam talep eğrisinin sağa kaymasına neden 
olacaktır?

A) Vergilerin arttırılması
B) Para arzının azaltılması
C) Teknolojideki gelişmeler
D) Kamu harcamalarının artması
E) Fiyatlar genel düzeyinin arması

Cevap: D

8. Cari fiyatlarla bulunmuş GSMH rakamlarının fiyat değişmelerine göre 
düzeltilmesiyle elde edilmesine ne ad verilir?
A) Safi milli gelir
B) Nominal GSMH
C) Reel GSMH
D) Marjinal milli gelir
E) Cari GSMH

Cevap: C

9. Safi milli hasıladan dolaylı vergiler düşürüldüğünde aşağıdakilerden 
hangisine ulaşılır?
A) Milli gelir
B) Kişi başına milli gelir
C) GSMH
D) Harcanabilir gelir
E) GSYİH

Cevap: A

10. Bireylerin faiz oranlarındaki değişmelerden yararlanmak amacıyla 
servetlerinin bir bölümünü para olarak tutmalarına ne ad verilir?
A) İhtiyat güdüsüyle para talebi 



B) Arbitraj
C) Spekülasyon güdüsüyle para talebi
D) Negatif tasarruf
E) İşlem güdüsüyle para talebi

Cevap: C

11. Tam istihdamın geçerli olduğu bir ekonomide vergilerde meydana 
gelen bir azalma kısa dönemde fiyatlar genel düzeyi ile çıktı düzeyini nasıl 
etkiler?

Fiyatlar genel düzeyi Çıktı düzeyi
A) Düşer Değişmez
B) Artar Değişmez
C) Artar Düşer
D) Düşer Artar
E) Artar Artar

Cevap: B

12. Hayali bir ekonomi için :
GSMH= 120 milyar TL
Tüketim harcamaları= 85 milyar TL
İhracat= 6 milyar TL
İthalat= 4 milyar TL
Hükümet harcamaları= 14 milyar TL
Dolaylı vergiler= 12 milyar TL
Amortismanlar= 8 milyar TL

Bu ekonomi için yatırım miktarı kaç milyar TL’dir?

A) 13  B) 16 C) 19 D) 20 E) 26

Cevap: C

Y= C+I+G+(X-M)

13. LM eğrisi ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A) LM eğrisi pozitif eğimlidir
B) LM eğrisi para piyasası dengesini gösterir
C) LM eğrisi üzerindeki tüm noktalarda para arzı para talebine eşittir
D) Fiyatlar genel düzeyinin değişmesi LM eğrisinin yer değiştirmesine 

neden olur
E) Gelirdeki değişme LM eğrisinin yer değiştirmesine neden olur

Cevap: E

14. Bir ülke içinde yerleşik bulunan bütün üretim faktörlerinin belirli bir 
dönem içinde ürettiği nihai malların ve hizmetlerin toplam piyasa 
değeri aşağıdakilerden hangisidir?
A) GSMH



B) GSYİH
C) SMH
D) SYİH
E) Dış alem net faktör geliri

15. Bir ekonomide 1998 yılında reel GSYİH 2000 birim 1999 yılında 2400
birim olarak gerçekleşmiştir. Buna göre 1999 yılındaki ekonomik büyüme
oranı % kaçtır?

A) 15  B)20 C)25 D)30 E)50

16. Milli  gelirin(Y)  150  birimden  350  birime  çıkması  durumunda
ekonomideki  tüketim  harcamaları(C  )  20  birimden  70  birime  çıkıyorsa
marjinal tüketim eğilimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 0.15 B) 0,25  C) 0,35 D) 0,40  E) 0,50

17. Milli  gelirin(Y)  200  birimden  500  birime  çıkması  durumunda
ekonomideki  tüketim harcamaları  ( C )10  birimden 40 birime çıkıyorsa
marjinal tasarruf eğilimi aşağıdakilerden hangisidir?

A) 0,10 B) 0,30 C) 0,60 D) 0,90 E) 0,15

18. Bir ekonomide belirli bir dönemde gerçekleşen net yatırım miktarının
1200 birim aynı  süre  zarfında ülkedeki  gayri  safi yatırım miktarının  da
1500 birim olması durumunda aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Net yatırımlar negatiftir
B) Ekonomideki sermaye stokunda 300 birim artış gerçekleşmiştir. 
C) Önceki yıl ekonomideki sermaye stokunda 300 birimlik bir aşınma söz konusu olmuştur
D) Sermayede hangi miktarda aşınma olduğunu hesaplamak mümkün değildir
E) Ekonomideki üretken kapasite azalmıştır

Aşağıda karışık olarak verilen değerleri kullanarak istenilenleri hesaplayınız.
Transfer ödemeleri =  18 milyon TL
Dolaylı vergiler  =  30  milyon TL
Dolaysız vergiler =  40 milyon TL
SMH = 600 milyon TL
Dağıtılmayan karlar =  8 milyon TL
Amortismanlar =  12 milyon TL
Sosyal güvenlik primleri =  4 milyon TL

19. Yukarıdaki bilgilere göre GSMH ne kadardır?



A) 605 B) 612 C) 610
D)700 E)709

20. Yukarıdaki bilgilere göre Milli Gelir ne kadardır?
A) 560 B)570 C) 580 D) 588 E)600

21. Yukarıdaki bilgilere göre Kişisel Gelir ne kadardır?
A) 540 B)550 C)560 D)570 E)580

        Kişisel gelir= Milli Gelir –(Dağıtılmayan karlar+Sosyal güvenlik primleri) + Transfer 
ödemeleri

= 770- (10+5) +12
= 767

1.  Yukarıdaki bilgilere göre Kullanılabilir Gelir ne kadardır?

Kullanılabilir Gelir = Kişisel gelir- Dolaysız vergiler

= 767-40


